

短池世锦赛今晨争夺激烈

上海姑娘喜夺金

罗切特打破世界纪录

陆滢在比赛中
图 新华社陆滢父母上午与本报记者通话时自信满满——
“阿拉滢滢是比赛型选手”■ 冠军陆滢(中)和亚军焦刘洋(左)、季军丹麦选手奥特森格雷在颁奖仪式上
图 新华社

凌晨1点,陆滢的父母守在电视机前。

妈妈对爸爸说:“滢滢一定是冠军。”只用了25秒14,陆滢便率先触壁,在50米蝶泳中获得冠军。

“阿拉滢滢是比赛型选手”,今天上午本报记者连线陆滢家人时,妈妈这样评价女儿。“其实她平时的训练成绩并不是很突出,但每次一到大赛,她总能调整得很好,总能超水平发挥,所以我对

她有信心。”在土耳其的这几天,陆滢并没有和家人联系,甚至在夺冠后,也没有电话和短消息。她只是在出征前,和父母有过短暂的视频聊天:“爸爸妈妈,我会加油,我会努力的。”

陆滢不张扬,不浮躁。从伦敦奥运带回一枚银牌,她高高高兴兴。“金牌只有一块,银牌也只有一块,都很珍贵,我已经发挥了水平,为什么不开心呢?”她只在家

里住了两三天,便重新归队。奥运会后陆滢的日程单,被一个又一个活动排得满满的。从北京飞回上海到同济大学出席活动,从北京飞去广州连赶三四个场子……陆滢偶尔向妈妈吐露一句:“有一点吃力。”

备战短池世锦赛,并没有超常规的训练,“甚至不是很系统,她之前有很多事要分心。不过她最喜欢说的一句话,就是‘我会努力的’。”对于这个懂事的女儿,父母打心眼里满意。“她是一个真诚正直的人,生活得很快乐,这是我们做父母最大的安慰。”陆滢嘴巴不甜,她总是用实际行动表达自己对父母的关心。知道妈妈血脂高,去云南比赛她会捎回普洱茶;每次出国比赛,总要买些衣物送给父母,即便结果是尺寸款式不合被束之高阁。“她不爱出风头,也不会把好听的话挂在嘴边,她只是很朴实地去训练比赛,爱自己的事业,爱身边的人。”

23岁的陆滢有着自己的梦想,等待里约奥运花开。她的憧憬依旧朴实:“我会努力的,争取好成绩。” 本报记者 华心怡

本 报 讯 (记 者 李元春)学生体质问题成为近期热议焦点,校园赛场却又爆出兴奋剂丑闻。国家体育总局反兴奋剂中心日前发表2012年第三季度兴奋剂检查数据,山东学生刘钰秀在全国中学生田径锦标赛上被检出阳性,这也是国内中学生运动会上发生的首例兴奋剂事件。

全国中学生田径锦标赛8月在上海行知中学进行,在8月10日的赛内检查中,来自山东龙口第一中学的刘钰秀尿检未能过关,A瓶尿样呈司坦唑醇阳性。据了解,司坦唑醇为蛋白同化类固醇类药,属高效同化激素,能使体能增强,但副作用很多,女性使用会出现轻微男性化。事后,刘钰秀并未提出进行B瓶检测申请以及召开听证会的要求。

中国反兴奋剂中心副主任赵健在接受媒体采访时表示,这次检查是受中国中学生体育协会委托。去年在内蒙古举行的全国中学生运动会上,中心也曾受教育部委托进行兴奋剂检查,当时并未发现违规现象,本次当属中学生赛场上的首例阳性事件。

此前,曾屡有学生为应对中高考体育考试而服用违禁药物的传闻发生,本次兴奋剂事件也应当引起各方警惕。赵健表示,扩大反兴奋剂教育的覆盖范围势在必行,“目前我们的反兴奋剂教育主要还是集中在高水平运动员层面,从长远考虑看还得往下走,落实到青少年层面。”赵健表示,将反兴奋剂教育的对象延伸到青少年很有必要,“诚实、公平、守法等是普世价值,从孩子成长的角度来说,将来不管是否成为运动员,反兴奋剂教育都有好处。”

收视指南

上视五星体育频道今天20时45分将转播英超纽卡斯尔与曼城比赛实况,23时将转播曼联与桑德兰比赛实况,明天15时50分将转播CBA东莞与上海比赛实况。

央视五套今天19时30分将转播世界羽联年终总决赛半决赛实况。明晨3时45分将转播意甲拉齐奥与国际米兰比赛实况。

皇家杯亚欧高球文莱对抗
亚洲队大比分落后

本 报 讯 第六届皇家杯亚欧高尔夫球对抗赛昨天在文莱举行。亚洲队出师不利,在首日4场四人两球赛中一平三负,目前以0.5比3.5大比分落后欧洲队。

首次参加皇家杯的中国球手吴阿顺携日本新秀藤本佳则为亚洲队打头阵,面对前莱德杯欧洲队组合意大利的莫里纳利兄弟,他们在上午比赛结束时以一洞领先对手。然而下午比赛开始后,莫里纳利兄弟连赢两洞,反超比分,欧洲队赢得一分。今天进行4场四人四球赛,亚洲队对分组进行调整,吴阿顺与韩国选手裴尚牟搭档打第二组。

皇家杯比赛3天,赛制为4场四人两球赛,4场四人四球赛以及8场个人对抗赛。前五届比赛,亚洲队只在第三届拿过一次冠军。(顺子)

国际足联从未承认梅西年度进球纪录——

难道都是媒体球迷瞎起劲？

88球? 107球? 在国际足联眼中,年度进球纪录都是浮云。“奇塔鲁的纪录不会被承认,国际足联也不会去鉴定梅西是否是单年进球最多纪录的保持者。”日前在接受BBC采访时,国际足协官员阿莱士·斯通一盆冷水浇向了近来被热炒的“年度进球之最”话题。

本周,世界足坛的焦点对准梅西——在40年之后,阿根廷人超越了穆勒保持的85粒年度进球纪录。并且,随着巴塞罗那继续奏凯,梅西已将纪录进一步提升至88球。与此同时,赞比亚足协却提出异议,他们的传奇巨星奇塔鲁在1972年一年内狂进107球。赞比亚足协眼下正派专人着手统计奇塔鲁的纪录,打算向国际足联申报。

无论是欢欣鼓舞的梅西球迷,还是心有不甘的赞比亚足协,看上

去他们都在做无用功。事实上,国际足联从来没有打算设立单年进球最多纪录这一荣誉奖项。“这不是偏见。我们并没有一个数据库能详细记录每个足协从创立至今的每一场比赛。既然我们无法确认纪录,我们当然也不会承认纪录。”这些超越,以及被超越的快意激情,更多是球迷和媒体的炮制与演绎。“这个进球纪录显然是媒体从某些地方搜集到的数据,而当今世界上最好的球员之一梅西,恰好就超越了。”

轰轰烈烈,到头来只是自斟自饮、自娱自乐? 令梅西、球迷以及媒体安慰的是,《吉尼斯世界纪录大全》官方网站宣布,他们已经收编了梅西的纪录,认可是由阿根廷天王打破穆勒在正式比赛中创造的单年度85球纪录。

本报记者 华心怡

年度进球世界纪录



图 CFP